
Avstamp mot 2013! 
Möjligheter nära dig – regionalt utvecklingsprogram för Gävleborg 
2009–2013, kommer att beslutas av Regionfullmäktige den 27 mars. 
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Speglingar
Nyhetsbrev från           Nr 1 2009

Kraftsamling ger resultat 
Regionen kraftsamlar för att möta de ne-
gativa följderna av konjunkturens snabba 
nedgång. Arbetet sker i en samordnings-
grupp som leds av landshövding Barbro 
Holmberg och regionstyrelsens ordföran-

de Per-Olof Svensson. Till sitt förfogande 
har gruppen ett kansli med företrädare 
från Region Gävleborg och länsstyrelsen.  

Efter ett intensivt samarbete mellan 
aktörerna i regionen har två rapporter nu 
levererats till regeringen. Synliga resul-
tat av såväl nationella beslut som av det 
som åstadkommits av egen kraft kan nu 
märkas.

Följ arbetet och dess resultat på 
www.regiongavleborg.se och 
www.lansstyrelsen.se/gavleborg

Region Gävleborg

Ansökan värderas
Hälsingegårdarnas värlsdsarvsansökan 
granskas nu av UNESCOs expertorgan 
ICOMOS. Om den godtas skickas den 
inom kort vidare för beslut i Sevilla i 
slutet av juni.

» Läs mer på sid 4



Kunskap i praktiken 
I mars startade arbetet Kunskap 
till praktik i Gävleborg med pro-
jektmedel och processtöd från 
SKL. Ninni Lundh är processle-
dare. Vi är ett av fl era län som 
ska arbeta för implementering 
av de Nationella Riktlinjerna för 
missbruks- och beroendevården. 

Bildandet av region Svealand och  
samordningsarbetet för att möta 
den ekonomiska krisens verkningar 
har varit två av Region Gävleborgs 
viktiga frågor. Regionarbetet fortsät-
ter tillsammans med i första hand 
regionerna i Dalarna och Uppsala. 
Samordningsarbetet, som bedrivs 
tillsammans med länsstyrelsen, har 
resulterat i breda framtidsinriktade 
förslag som i två rapporter tillställts 
regeringen.

Arbetet med det regionala utveck-
lingsprogrammet, RUP, har också 
varit i fokus för Region Gävleborg. 
(Läs vidare på sid 4).

Under året togs beslut om att 
fi nansiera 59 projekt med totalt 40,8 
Mkr. Många av dessa har också 
kunnat få ytterligare fi nansiering 
genom beslut av strukturfondspart-
nerskapet.

FoU-enhetens verksamhet har 
breddats och samarbeten med andra 
har inletts och fördjupats. 

har haft 85 kurser med fl er än 4000 
deltagare. Uppdragen kommer 
förutom från Gävleborg också från 
Västernorrland, Uppsala och Da-
larna.

Vår externa och interna informa-
tion har förbättrats genom utveck-
ling av hemsidan och intranätet för 
såväl personal som politiker.

Det ekonomiska utfallet visar på 
positiva resultat inom hjälpmedels- 
och utbildningsverksamheterna.

Viktiga händelser 2008 

Energikontoret Gävle Dala har hjälpt 
många kommuner med energiråd-
givning och andra insatser för att 
bättre nyttja resurser på området. 

Hjälpmedel SAM förser på kom-
munernas och landstingets uppdrag 
behövande med hjälpmedel. Andelen 
uthyrda hjälpmedel har ökat och på 
så sätt gett ett bättre resursutnytt-
jande. Verksamheten har under 2008 
varit föremål för en extern översyn.

Vår utbildningsenhet i Ljusdal 

Arbetsmarknad och branscher 
Region Gävleborg arrangerar den 24 mars en informationsdag om arbets-
marknad och branscher vid Centrum för Lärande i Söderhamn. Dagen 
arrangeras tillsammans med Vägledningsrådet, Svenskt Näringsliv och LO. 
Inriktningen är framtidens kompetensbehov.  

Dagen ska ge redskap för vägledning och undervisning om arbetsmark-
naden. Länsföretagare från skilda branscher kommer att ge information 
och berätta om sina specifi ka kompetensbehov. Branscher som deltar 
är besöksnäring, sjöfart, telemarketing, transport och processindustri.  
Målgrupper för dagen är personal inom vägledning och arbetsförmedling, 
lärare, skolledare, politiker och andra som är intresserad av frågor kring 
kompetensbehov. 

Verksamheten riktar sig till både 
socialtjänst och sjukvård och är 
en naturlig fortsättning på det 
arbete som regionen gjort via 
Samordnad Beroendevård i Gäv-
leborg, SBG. Ninni är sjuksköter-
ska med fl era års erfarenhet från 
missbruks- och beroendevård. Se 
vidare www.regiongavleborg.se

Nya medarbetare 
Birgitta Orvestedt och Michaela 
Brauns är två nya medarbetare vid 
Region Gävleborgs kansli. De är 
båda administratörer, Birgitta med 
huvuduppgift att sköta diariet och 
politikeradministrationen, Michaela 
är knuten till Strukturfondspartner-
skapet och FoU Välfärd.    



FoU Välfärd
Arbetsrapport 2009:1

Att stärka kvinnors 
yrkesroll 

inom äldreomsorgen 

Elisabeth Häggström 

”… då liksom växer man i sig själv”

Forskare möter praktiker 
För åttonde året i rad arrangerar FoU Välfärd konferensen Forskare möter praktiker vid 
Bollnäs Folkhögskola den 28 maj. Syftet är att öka kunskapen inom området social om-
sorg i länet hos medarbetare, beslutsfattare och politiker. I år medverkar gästföreläsarna 
Marta Szebehely, Katarina Weinehall samt Peter Brusén, som förmedlar aktuella rön 
om äldreomsorg, fl yktingbarn respektive funktionshinder i teori och praktik. Dessutom 
kommer projekt och utvecklingsarbeten inom socialtjänsten i länet att presenteras vid ett 
20-tal seminarier. 

Region Gävleborg har tagit över 
samordningsansvaret för besöks-
näringen i regionen, ett ansvar som 
tidigare legat på länsstyrelsen. Det 
är viktigt att få fart på näringen och 
skapa de bästa förutsättningarna för 
en bra tillväxt. 

Besöksnäringen i Gävleborg 
Besöksnäringen är den största nä-
ringen i världen. Utländska besökare 
spenderade ca 88 miljarder kronor 
i Sverige år 2007. Sysselsättningen 
i näringen ökade med 32% mellan 
2000 och 2007 i Sverige. Under 
dessa år har de utländska turisternas 

» Besöksnäringen 
ökar kraftigt i regionen 
och potentialen är stor

Ny arbets-
rapport från 
FoU välfärd

konsumtion ökat med 100% och 
bara under 2007 bidrog de med 12,4 
miljarder kronor i momsintäkter. 

Tillväxten inom besöksnäringen 
i Gävleborg ökar kraftigt och den 
framtida potentialen är stor. I de-
cember månad 2008 ökade antalet 
gästnätter i Gävleborg med 10% 
i jämförelse med december 2007 
medan riket som helhet minskade 
med 1%. 

I december hölls en första visions-
dag kring besöksnäringen. En 
uppföljande visions- och strategidag 
hölls i februari och nu arbetar en 
bred analysgrupp med att nå visio-
nen genom en strategi för besöksnä-
ringen. Under hösten beräknas det 
konkreta arbetet vara klart vilket 
betyder att vi kan jobba på bästa 
sätt för Gävleborgs utveckling inom 
besöksnäringen.

Karls i Järvsö – en världsarvsnominerad besöksgård



(forts. från sid 1) Arbetet med att ta 
fram programmet har präglats av bred 
delaktighet. Omkring 120 dialogmöten 
med fl er än 1 200 inblandade personer 
har genomförts för att fånga upp vad 
som är relevanta prioriteringar för fram-
tiden och för att samla en bred uppslut-
ning runt dessa. 

Utgångspunkt i arbetet har varit 
dels det visionsarbete som genomförts 
med politiker och tjänstemän i Gäv-
leborg, dels det lokala visionsarbete 
och handlingsprogram som respektive 
kommun arbetat efter i form av lokala 
utvecklingsprogram. Det lokala och 
regionala visionsarbetet bygger i sig på 

Avstamp mot 2013
genomförda analyser av Gävleborg ur ett 
hållbarhetsperspektiv. Antagandet av det 
regionala utvecklingsprogrammet inne-
bär nu ett avstamp mot framtiden. 

Programmet skall vara vägledande i 
det regionala utvecklingsarbetet fram till 
år 2013. Arbetet kommer att kraftsamla 
kring målet om ökad befolkningsmängd 
genom att verka inom åtgärdsstrategi-
erna Lära och växa, Dynamiskt närings-
liv, Den goda resan, Det attraktiva länet 
samt Ledarskap för samarbete. Genom 
fokusering på lösningar istället för pro-
blem och genom att aktivt söka samar-
bete på ett prestigelöst sätt tar vi ett steg 
vidare mot en positiv utveckling!
 

Ruddammsgatan 30, Gävle 
Box 834, 801 30 Gävle
Tel: 026-40 40 200
Fax: 026-12 29 09
info@regiongavleborg.se
www.regiongavleborg.se

20 mars  Nyhetsbrev nr 1 2009

24 mars  Arbetsmarkand och brancher,  
 informationsdag i Söderhamn

27 mars  Regionfullmäktige i Bollnäs

7 maj   Turistforum i Söderhamn  

28 maj  Forskare möter praktiker, 
 konferens i Bollnäs

12 juni  Regionstyrelse i Ockelbo

12 juni  Nyhetsbrev nr 2 2009

Region Gävleborgs utbildnings-
avdelning erbjuder över 70 kurser 
och utbildningar per år. Kurserna fi nns 
presenterade på hemsidan. Där kan 
du också anmäla dig!

» Ur Region 
Gävleborgs 
kalendarium 
www.regiongavleborg.se
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